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«Ο ισραηλιτικός λαός εστρατοπέδευσεν εις την περιοχήν Σαττείν. Εκεί όμως 
εμολύνθη, διότι εκυλίσθη εις πορνείαν με τας θυγατέρας των Μωαβιτών.                             

Οι Μωαβίται προσεκάλεσαν τους Ισραηλίτας εις τας θυσίας των ειδώλων των.                  
Και οι Ισραηλίται προσήλθον και έφαγον από τας θυσίας τας ειδωλολατρικάς και 

επροσκύνησαν τα είδωλα των Μωαβιτών. Ετσι δε ο Ισραηλιτικός λαός έλαβε μέρος 
εις τας ειδωλολατρικάς τελετάς του Βεελφεγώρ. 

 
Ο Κυριος ωργίσθη και εθυμώθη εναντίον του ισραηλιτικού λαού δια την παρανομίαν 

αυτήν. Είπε δε προς τον Μωϋσήν· “πάρε όλους τους παραστρατήσαντας αρχηγούς 
του λαού και εν πλήρει ημέρα τιμώρησέ τους παραδειγματικώς ενώπιον όλων και 
έτσι θα παύση η οργή μου από τον ισραηλιτικόν λαόν”. Εις την εντολήν του Θεού 
υπακούων ο Μωϋσής είπε προς τους Ισραηλίτας·“ο καθένας σας να φονεύση τον 

συγγενή του, ο οποίος συμμετέσχε εις τας ειδωλαλατρικάς τελετάς του Βεελφεγώρ”. 
Και οι Ισραηλίται υπήκουσαν. 

 

Αλλά αίφνης ένας Ισραηλίτης ελθών ωδήγησε τον αδελφόν του προς μία γυναίκα 
Μαδιανίτιν, δια να αμαρτήση ενώπιον του Μωϋσέως και ενώπιον όλου του πλήθους 

των Ισραηλιτών, όταν αυτοί συντετριμμένοι δια τας αμαρτίας του λαού έκλαιον 
πλησίον εις την θύραν της Σκηνής του Μαρτυρίου. 

 
 

Ο Φινεές, υιός του Ελεάζαρ, υιού του αρχιερέως Ααρών, όταν είδε την αναισχυντίαν 
αυτήν, ηγέρθη εκ μέσου του ισραηλιτικού λαού, επήρε στο χέρι του λόγχην ακιδωτήν, 

εισήλθεν εις την σκηνήν οπίσω από τον Ισραηλίτην αυτόν στον κοιτώνα του, 
διεπέρασε με την λόγχην και τους δύο,  

τον Ισραηλίτην και την γυναίκα δια της μήτρας της.                                                                                           

                                                                                                    
Αμέσως δε έπαυσεν η εκ μέρους του Θεού τιμωρία των Ισραηλιτών. 
Ο αριθμός εκείνων, οι οποίοι εφονεύθησαν κατά την πληγήν αυτήν,  

έφθασε τας είκοσι τέσσαρας χιλιάδας. 
 
 
 
 



Ωμίλησεν ο Κυριος προς τον Μωϋσήν και είπεν· 
“Ο Φινεές, ο υιός του Ελεάζαρ, υιού του αρχιερέως Ααρών, κατέπαυσε τον θυμόν μου 
εναντίον των Ισραηλιτών, διότι με ζήλον ιερόν και αγανάκτησιν ιεράν εφόνευσε τους 
ενόχους και έτσι δεν κατέστρεψα τους Ισραηλίτας επάνω εις την ιεράν αγανάκτησίν 

μου.  Δια την θεάρεστον αυτήν διαγωγήν του, είπα·  
ιδού εγώ ο Θεός συνάπτω με αυτόν ένα συμβόλαιον ιδιαιτέρας ειρήνης.  

Υπόσχομαι να δώσω εις αυτόν και στους απογόνους του, έπειτα από αυτόν, 
παντοτεινήν την ιερωσύνην, ένεκα του γεγονότος, ότι έδειξε ζήλον υπέρ εμού του 

Θεού του και εξιλέωσε απέναντί μου τους Ισραηλίτας από τας αμαρτίας των”. 
 

Το δε όνομα του Ισραηλίτου, ο οποίος εθανατώθη μαζή με την Μαδιανίτιδα                     
ήτο Ζαμβρί, παιδί του Σαλώ, ο οποίος ήτο άρχων από την φυλήν του Συμεών.                          

 
Το δε όνομα της φονευθείσης γυναικός, της Μαδιανίτιδος, ήτο Χασβί. 

Αυτή ήτο θυγάτηρ του Σούρ, του άρχοντος στο έθνος Ομμώθ, το οποίον ήτο φυλή των 
Μαδιανιτών. 

 

 

Ωμίλησεν ο Κυριος προς τον Μωϋσήν και είπεν·  
“ομίλησε προς τους Ισραηλίτας και ειπέ εις αυτούς.  

Να θεωρήτε πάντοτε εχθρούς τους Μαδιανίτας. Κτυπήσατέ τους, διότι είναι δόλιοι 
εχθροί σας, όπως εφάνη εκ της δολιότητος που έδειξαν εναντίον σας εις Φογώρ και 

δια της Χασβί, της θυγατρός του άρχοντος των Μαδιανιτών, της αδελφής των,                    
η οποία εφονεύθη κατά την ημέραν που ετιμωρούντο οι Ισραηλίται δια το 

ανοσιούργημα, το οποίον διέπραξαν εις την πόλιν Φογώρ.» 
(Αριθμοί 25/1-18) 

 

 

 

Είσαι ένας Φινέες ή ένας Ζιμρί; 
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